

Российские турфирмы будут обязаны информировать своих клиентов об оплате билетов на самолет и номеров в гостиницах. Соответствующий законопроект внесен на рассмотрение Госдумы РФ.

УЧИТЬСЯ-КА!

Зачисление бюджетников окончено

УНИВЕРСИТЕТЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ. ДО 17 АВГУСТА
ЕЩЕ МОЖНО ПОПАСТЬ НА КОММЕРЧЕСКИЕ МЕСТА

Начнем со статистики: в российских вузах на 100 человек в этом году приходилось 56 бюджетных мест. Это с учетом бакалавриата, специалитета, магистратуры, аспирантуры и ординатуры — всего по стране было выделено выпускникам школ полмиллиона бюджетных мест. Напомним, в петербургские вузы на 27 тысяч бюджетных мест дневной формы обучения было подано 310 тысяч заявлений.

ЕГЭ в этом году по всей стране выпускники сдали плохо, тем не менее многие одиннадцатиклассники принесли документы в вузы чуть ли не в последний день их приема. По данным «Российской газеты», в некоторых университетах (ВШЭ, педагогические) по нескольким направлениям образовались свободные места.

А чем закончился прием на бюджетные места в петербургских вузах, «Вечёрке» пояснил глава ректоров вузов Санкт-Петербурга ректор ИТМО Владимир Васильев.

Как заметил Владимир Николаевич, петербургские школьники, как и их сверстники по всей стране, не отличились хорошим знанием школьных предметов. «Несмотря на то что в этом году средний балл ЕГЭ понизился, число заявлений в вузы Петербурга увеличилось, вырос и конкурс, также возрос поток иногородних абитуриентов — 72% из них поступили в вузы», — пояснил Владимир Васильев. Кстати, по крымской квоте (530 мест) в вузы Северной столицы поступили 420 абитуриентов.

Как и в прошлую приемную кампанию, выпускники школ оказались активнее своих одноклассников: девушек в вузы поступило 60%, а юношей — 40%.

Между тем Санкт-Петербургский государственный уни-



Скоро бывших абитуриентов ждет незабываемый праздник — посвящение в университеты.

верситет также подвел итоги второй волны зачисления на бюджет. Как сообщает сайт СПбГУ, всего на бюджетные места по образовательным программам бакалавриата и специалитета поступили 2516 абитуриентов, в том числе 13 крымчан, а также 297 победителей и призеров олимпиад, 97 абитуриентов-льготников, 26 целевиков. Проходной балл в СПбГУ был выше 80.

До 17 августа те, кто не попал на бюджетные места, должны определиться с поступлением на коммерческие отделения.

Людмила ПАНАРИНА, фото Натальи ЧАЙКИ

ОДНАКО!

В гости к «Валио» пришел ОМОН

ОБЫСКИ В ОФИСЕ ФИНСКОЙ
КОМПАНИИ СВЯЗАЛИ
С КРИМИНАЛЬНОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ
ДАГЕСТАНСКОГО ДЕПУТАТА

12 АВГУСТА СМИ облетела новость: в петербургском офисе компании «Валио» проводятся обыски. На Софийскую улицу, 6, прибыли следователи и бойцы спецназа в масках с автоматами и ломом. Силовики проникли внутрь беспрепятственно, инструменты для взлома не понадобились.

Обыски проводились в течение дня. Никаких комментариев со стороны петербургских правоохранительных органов не было. Сотрудники «Валио» тоже отмалчивались. Около 15 часов появился официальный ответ. Представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин сообщил, что обыски связаны с расследованием незаконной банковской деятельности российского преступного сообщества и никак не соотносятся с «санкционными войнами».

«Как установило следствие, в 2011 — 2013 годах это преступное сообщество осуществляло на территории нашей страны незаконную банковскую деятельность и извлекло доходы на сумму 45 миллионов рублей», — заявил Владимир Маркин. — В банду входил и депутат одного из районов Дагестана. Преступники под видом законных банковских операций перечисляли деньги на счета более 20 юридических лиц, в том числе и на счета «Валио» в Петербурге».

Обыск, по его словам, направлен на получение новых доказательств в отношении фигурантов уголовного дела.

Отметим, что финский концерн «Валио» поставлял в Россию около 20% всей своей продукции (49% от всего экспорта). В 2013 году суммарная стоимость поставок составила 242 млн. евро. Основные виды продукции — йогурты, молоко, сыры и масло. В общей сложности в Финляндии в «Валио» работают 4,5 тысячи человек.

Александр КРИЦЫН

О том, на что вынуждены идти финны, чтобы спасти свою экономику от последствий запрета импорта в Россию, читайте на 5-й стр.

ВИЗИТ



Увы, вчера красавец лайнер «Wind Surf» покинул Английскую набережную.

В Петербурге побывали самые большие парусники в мире

ПЯТИМАЧТОВЫЕ ЛАЙНЕРЫ ВПЕРВЫЕ ЗАХОДИЛИ В НЕВУ

ВЧЕРА вечером от Английской набережной отчалил один из самых больших в мире парусников — пятимачтовый парусный лайнер «Wind Surf». Он впервые посетил Северную столицу России. Как и его «брат близнец» «Club Med 2», который тоже уже покинул наш город.

Это самые большие парусные суда в мире. Еще недавно они совершали круизы по Средиземноморью. Отсюда и название — «Club Med» (Club Mediterranee — Средиземноморский клуб). «Wind Surf» — переименованный после продажи американской компании «Club Med 1».

В порты «Club Med 2» и «Wind Surf» обычно заходят под парусами. Но, видимо, лоцманские законы российского судоходства помешали лайнерам показаться во всей красе. Лайнеры однотипны — длина 187 метров, ширина 20 метров, осадка 5,3 метра. Полностью автоматическая система постановки и уборки парусов. Да и сами паруса скорее символичны, поскольку основная двигательная сила — мощные турбины.

«Club Med 2» построен в 1992 году. Ходит под флагом Франции. Порт приписки Мата-Уту (острова Уоллис и Футуна, заморское сообщество Франции). Сейчас совершает 10-дневный круиз по маршруту Хельсинки — Мариехамн — Рига — Висбю — Стокгольм — Санкт-Петербург — Таллин — Хельсинки.

«Wind Surf» построен под именем «Club Med 1» в 1989 году. Ходит под флагом Багамских островов. Порт приписки — Нассау. Находится в 8-дневном круизе по маршруту Стокгольм — Санкт-Петербург — Хельсинки — Таллин — Стокгольм.

Михаил ТЕЛЕХОВ, фото Марины КОРОЛЕВОЙ